

## 我市开展根治欠薪冬季专项行动

## 确保农民工拿到“血汗钱”

本报讯（记者 双红）记者昨日从市政府农民工工作暨根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室了解到，为确保农民工拿到“血汗钱”，我市根治欠薪冬季专项行动日前全面启动，将对查实的违法欠薪行为“三个清零”，即欠薪存量案件限时清零、新发生案件及时清零、年前发生的案件年底清零。同时对重大欠薪案件向社会公布，符合条件的列入拖欠工资“黑名单”。

根据国务院、省政府统一安排部署，为确保在我市务工的农民工按时足额拿到工资，从11月20日到2021年春节前，全市开展根治欠薪冬季专项行动。行动将全面落实工程建设领域实名制管理等制度，对

专项行动期间查实的相关欠薪违法问题和拒不落实保障农民工工资支付制度的工程项目，市政府相关部门将依据从今年5月1日开始实施的《保障农民工工资支付条例》规定的各项惩戒措施，依法严肃处理。

整治行动中，对上级批办转办督办的重大欠薪案件线索全程跟踪督办，当日核清案情，规定时限彻底解决；对新发生的欠薪举报投诉，属地监管责任人要迅速核实并处理解决，对案件涉及的在建工程项目全面检查，依法处理处罚；对向信访部门反映比较集中的乡村公路、扶贫安置等重点风险领域拖欠工程款、拖欠工资问题，集中排查、解决；单位或个人编造虚假事实或采

取非法手段讨要农民工工资，或者以拖欠农民工工资为名讨要工程款的，依法予以处理。同时还将强化劳动保障监察执法和刑事司法衔接工作，对查实的相关违法问题，依法严肃处理，重大案件随时公布。

行动开展以来，我市集中开展不同形式的宣传活动，营造根治欠薪的舆论氛围；有关部门积极组织开展自查，切实履行部门监管责任；各相关企业进行自查自纠，主动排查消除欠薪隐患；加大联合执法检查力度，对工程建设领域实施源头治理；压实责任，层层落实，行业主管部门、施工总承包单位、建设单位三方共同签订根治欠薪冬季专项行动责任状；畅通投诉举报渠道，

及时妥善处置农民工欠薪诉求。

年关将至，也将迎来农民工返乡和工资支付结算高峰，我市将加大力度，扎紧“不能欠”的制度笼子，形成“不敢欠”的社会震慑，达成“不想欠”的社会自觉。农民工如遭遇欠薪等问题，可及时拨打举报电话，以维护自身合法权益。

据了解，我市治理拖欠农民工工资问题实行“属地管理、分级负责、谁主管谁负责”的原则，农民工在维权投诉时，需向劳动保障监察机构提供工程项目名称、建设单位和施工单位名称以及负责人联系方式、劳动合同、工资欠条或结算单等相关证据，以确保合理诉求得到及时有效解决。

## 地沟灌水地板裂缝 居民急盼妥善处理

本报讯（记者 张志忠）“从今年开始，我家客厅地砖接连出现裂缝现象，并不断向两边延伸，希望有关部门尽快妥善处理。”日前，家住平城区益贤园小区的刘先生致电本报热线反映。

昨日，记者来到刘先生家。交谈中得知，去年他家客厅中央的一块地砖出现了一条小裂缝，但从今年开始，裂缝向两边延伸，并且与邻居的厨房出现地砖裂缝几乎在同一延长线上。在与邻居交流中发现，他们6号楼一层住户大都出现了地面、墙体裂缝和破损现象。经物业人员查看地沟发现，因年久失修，下水管道出现了渗漏和断裂情况，污水灌入地沟中，致使地沟墙体倒塌、土方下沉，因而造成居民家中受损。

就此，小区物管站负责人表示，经过全面排查发现，6号楼、11号楼、12号楼都存在类似的问题，已将基本情况向社区、房管部门报告，希望申请专项维修基金做进一步处理。

## 龙帮办

## 上门认证暖人心 便民举措赢好评

本报讯（记者 孙露）“太感谢了，你们上门服务，可解决了大问题。”日前，在魏都颐养康复中心，92岁的退休职工王进英老人在平城区社保管理中心工作人员的帮助下，顺利完成了养老待遇领取资格认证。

平城区社保管理中心通过加大宣传、培训力度，让广大退休人员了解并熟悉使用手机APP线上资格认证系统。然而，对于一些高龄和行动不便的退休人员依然

存在认证困难问题。据该中心相关负责人介绍，不少老年人不会使用智能手机，单一的线上自主认证满足不了老年人多样化的需求，这就要求社保服务机构坚持传统服务与智能创新相结合、线上服务与线下渠道相结合，切实满足老年人需求，让服务更暖心、贴心。

为了解决部分退休人员的认证难题，打通服务群众“最后一公里”，一直以来，

平城区社保中心把为养老机构内的老人及特殊人群上门服务作为一项常态化工作来抓，其中，推出的预约上门服务认证举措受到各界一致好评。“这项服务真暖心，以前我们工作人员用自己的手机帮助老人认证，可有的老人眨眼、转头迟钝，导致超时无法通过，社保中心上门服务，帮老人们解决了大难题。”魏都颐养康复中心相关负责人说。



## 货车突然起火 消防员及时扑救

本报讯（记者 龙中华）日前，一辆大货车行驶至左云县马道头乡路段时，车辆突然起火，司机第一时间拨打了119，消防救援人员及时赶到全力扑救，最终将大火扑灭。

6日7时许，左云县马道头乡路段，一辆拉牛奶的大货车后轮胎及车辆底盘突然起火，司机发现后及时报

警。期间，他几次试图灭火，但根本无法靠近车辆。

消防救援人员赶到后，迅速架设水枪对准车辆起火部位喷射。10分钟后，大火被彻底扑灭。为了确保车体和牛奶安全，消防救援人员又对车体进行了持续降温，直到车体的温度恢复正常。

## 两家公益组织 献爱天镇困难群众

本报讯（记者 龙中华）昨日，市许晶爱心公益团和新荣阳光真善美公益团的志愿者赶往天镇县，慰问村里残疾人、独居老人等，送去价值1.3万元的生活物资及2000多元慰问金。

市许晶爱心公益团志愿者通过天镇县北冯窑村第一书记张振山得知，村子里有的残疾人、五保户、孤儿生活比较困难。为此，他们联合新荣阳光真善美公益团的志愿者积极开展捐助活动，共筹集善款1.5万多元，购买了1.3万元的各种生活物资。

10日，志愿者们来到天镇县北冯窑村、胡家屯村看望了残疾人、五保户、独居老人、孤儿，发放米面油、鲜肉、新鲜蔬菜等慰问品。同时，市许晶爱心公益团志愿者们还为北冯窑村两名孤儿史亚楠、史秀琪发放助学金共计1200元，为五保户史天红发放400元、赵存中发放300元、一级残疾人杨大女发放200元的慰问金。

## 男子吸毒致幻 绿灯不走闯红灯

民警提醒：珍爱生命，拒绝毒驾

本报讯（记者 刘剑）7日14时许，灵丘县公安局交警大队乐陶山中队民警在灵丘一岗区执勤时，发现一辆红色小轿车绿灯时突然停在路口，当直行红灯亮起时，轿车猛地冲了出去。为了保证其他车辆通行安全，执勤民警将其截停引导至路边。

检查中，民警发现驾驶员张某眼神涣散，说话支支吾吾。细心的民警闻到车内弥漫着“熟石灰水”的味道，随后将其带回大队。经检测，张某尿检结果呈阳性，系毒驾。同时，民警在张某车内还找到未吸食的13克甲卡西酮（俗称“老羊油”），张某对其毒驾的违法行为供认不讳。经查，张某在午饭后吸食毒品驾车经过路口时，一时间无法分辨信号灯，直到摇下车窗才清醒过来。

民警提醒，吸毒不仅严重损害自己身心健康，更易对家人、社会造成不可逆的恶性影响。珍爱生命，远离毒品，拒绝毒驾。

## 未雨绸缪

坚决防止秋冬季疫情反弹

- 要做到思想防线不松
- 要严格入晋闭环管理
- 要健全多点触发机制
- 要提升防控能力

